Quels seront les
nouveaux labels

« Haute Performance
Energétique »

RT 2012 ?

Parmi les objectifs des labels RT 2012,
les plus importants doivent préfigurer
la prochaine réglementation ther-
mique RT 2020, proposer un niveau

de performance renforcée, améliorer
la performance globale du batiment

et encourager 'amélioration de la per-
formance des solutions « eau chaude
sanitaire » (ECS).

Pour linstant, deux niveaux de label
sont envisagés par le ministére®,

ils feront l'objet d'un arrété :

- le premier consiste a une exigence
renforcée de la consommation C.pmax
[LABEL HPE 2012]

- le second préfigure le batiment

a énergie positive (BEPOS) avec

un bilan énergétique moyen de

0 kWh.,/m?/an pour les 5 usages :
chauffage, eau chaude sanitaire, refroi-
dissement, éclairage et auxiliaires).

Evolution du label
BBC Effinergie

Les différentes exigences de (a RT 2012
ont été testées et affinées grace aux
informations recueillies sur des bati-
ments BBC déja réalisés’.

Concernant 'évolution du label BBC,
apres la publication des textes officiels
de la RT 2012 et jusqu’a son entrée

Impact de la RT 2012 sur les solutions
constructives de U'Industrie du Béton

Exemple d’une maison individuelle bioclimatique
(R+Combles, SHON = 135 m?) conforme a la RT 2012

La réglementation est respectée pour les prestations suivantes de Uenveloppe et des systémes :

Prestations concernant le bati

Mur extérieur : maconnerie en blocs de
béton creux de 20 cm + isolation par
lintérieur (avec R = 4,60m2K/W en zones
climatiques H1b / H2b / H3)."

Toiture : R = 7"?2m2K/W [en zones clima-
tiques HZ2b et H3] & 8 m2K/W [en zone
climatique H1b).

Plancher intermédiaire : poutrelles + entre-
vous béton + rupteur de ponts ther-
migues (b = 0,20 (W/[mK]).

Plancher bas (sur vide sanitaire) : Plancher
bas [sur vide sanitaire] : poutrelles +
entrevous isolant (Up = 0,22 W/[m2K]) +
rupteur (s = 0,20 W/[mK]).

Prestations concernant les systémes
Production de chauffage : GAZ (Chaudiére
condensation avec des radiateurs
chaleur douce + programmation avec
horloge et contréle d'ambiance).
Production d'ECS : solzire [environ 4 m2)
+ appoint chaudiere.

Ventilation : simple flux HygroB
microwatt.

La perméabilité a lair est :
0,6 m*/mzh [avec mesure)

en vigueur [période transitoire], le
ministére a annonce que le principe de
délivrance par des organismes certi-
ficateurs ayant passé une convention
avec le ministére'® est maintenu et que
les critéres techniques peuvent étre
respectés :

- soit par application de l'exigence
définie dans UArrété du 3 mai 2007
(50*{a+b], avec le moteur de calcul de
la RT 2005) ;

- soit par application de Uensemble des
dispositions de la RT 2012 [exigences +
moteur de calcul de la RT 2012).

] .

effinergie

Qualiteé de vie et économie d'énergie

RESULTATS DES CALCULS AVEC LE MOTEUR DE LA RT 2012
ET LES FICHIERS METEQ RT 2012

IONES CLIMATIQUES

EXIGENCES RT 2012 -

Wb WD H3
Exigence Cop < Coppa
Cepmnae (KWhey / m?fan] 85 50 i
C.; [kWhe, /m?/an] 649 483 335
Exigence Bbio < Bbing.
Bbio...,“{points) 84 60 2
Bbio (points) 08,6 442 236
Exigence Tic = Ticref
Ticref (°C ) Pk T T k|
Tic {°C) 95 35 13
s moy/m? SHON = ratio 1l
Ratio s (W/(m?. SHONar.K)) 0,8 028 028

Us moy/m?SHON [W/(m? SHONy: K1) 0187 0057 D157

sy < 1l max
Us; max (Wf(m.K}) 0,60 0,60 0,60
s (W/(m.K)) 020 020 . 0,20

8. MEDDTL [Ministére de [ Ecologie, du Développement Durable, du Transport et du Logement), ex MEEDDM [Ministére de |'Ecologie, de ['Energie, du Dévelop-

pement Durable et de la Mer].

7. Yoir aussi ' Observatoire BBC, www.observatoirebbc.org

10. CERTIVEA, CERQUAL, CEQUAMI et PROMOTELEC

11. Pour le mur extérieur : U =0.20 W/m2K ; R = 4,60 m2K/W correspond & environ 16 cm de laine de verre de A = 0.035W/m2K

12. R =7 m?K/W correspond a environ 25 cm de laine de verre de A = 0.035W/m?K ; et R = 8 m?K/W correspond a environ 28 cm de laine de verre de A = 0.035W/m?K

13. Les calculs ont été réalisés par le BET TRIBU-Energie, avec la version 1.0.0.9 du moteur de calcul Th-BCE.

14, Bbioma: et Bbio sont sans dimension. Ils sent exprimés en nombre de points.
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Prestations concernant

REGLEMENTATION THERMIQUE RT 2012

RESULTATS DES CALCULS AVEC LE MOTEUR DE LA RT 2012 ET LES FICHIERS METEQ RT 20124
IMMELBLE DE BUREAUY IMMEUBLE OF BUREAUX

Exemple d’un batiment tertiaire
(immeuble de bureaux R+1, SHON = 474m3) {EUBLE DE BURE) EOF BUR
COI‘IfOI’me é la RT 2012 EXIGENCES RT 2012 {chauffage : gaz) {chauffage - PAC]

La réglementation est respectée pour les prestations suivantes Hib  HZb H3 Hibe | HZbh EH3 i
de Uenveloppe et des systemes : -

Exigence Ce = Copm
Prestations concernant lebati  Ventilation . Cnac (KW m7/an) % 7 S 10 W0 1%
Mur extérieur : panneau plein Si CE1 non climatisé :
BB B simpladlox HygnmBmises Gy (KWhe, /m2an) 91 52 39 637 83 618
Lextérieur [avec R = 4 m2K/W watt [en zones climatiques Exigence Bbio < B0
en zones climatiques H1b / H2b/H3) / double flux avec Bbio e paints) 8 70 5 10 W0 140

[) 0

1Bt Re Ul W o e TERHRIICHE B lBazone Bhio [points) 823 565 46 1153 835 1088
climatique H3]". climatique H1b). it
Plancher haut : plancher a Si CEZ climatisé : Exigence Tic < Ticref
prédalles (20 cm) + isolation ~ simple flux HygroB microwatt Ticref (°C ) 09 1L ¥ B M N
[de R = 8 m2K/W) et retour de [en zones climatiques H2b et Tic (°C) 302 31 36 195 36 73
lisolant 2 lacrotére ; =031  H3]/double flux . -
W/(mK]. avec rendement 80% s moy/m? SHON < ratio s
Plancher intermédiaire : plancher [en zone climatique H1b). Ratio Wr (W/{m? SHONg.K)) 028 028 028 028 028 0728

3 prédalles (20 cm) ; = 0,07 Gestion d'éclairage :
W/mK]. Si CE1 non climatisé :

¥ moy/m?SHON [W/(m2.SHON..K)) 0,233 0,233 0233 0233 07233 0233

; 6 p < U m
Plancher bas [sur vide sanitaire] : interrupteurs [+ gradiateurs, e
poutrelles + entrevous en zone climatique H1b). Uy max (W/(m.K}) 060 060 060 060 D40 0,40
isolant (Up = 0,23) + chape Si CE2 climatiseé : Oy (W/mK)) 057 057 057 05 057 0

détecteurs + gradiateurs
Solaire photovoltaique :

Si CE1 non climatisé :

pas nécessaire.

Si CEZ climatisé :

de 2 m? (en zone climatique
H2b) 2 10 m? [en zone clima-
tique H3).

R =1.5m2K/W ; §s = 0,57 W/ImK).

les systemes

Production de chauffage : Si CE1
non climatisé : gaz (chau-
diére condensation) (1 seule
chaudiére collective). Si CE2
climatisé : Pompe a Chaleur
(PAC)COP=38%EER=3"
(1 seule PAC collective).

La perméabilité a lair est :
1,7 m*/mzh. [sans mesure)

Dans Iu/préoceupution générale de pouvoir répondre déja aux
exigences de la nouvelle réglementation thermique RT 2012,
les premiéres études du CERIB réalisées sur différents types

de hatiments (résidentiels et fertinires) et pour différentes zones
climatiques, avec la version actuelle du nouveau moteur de
calculs, ont démontré que les solutions de I'lindustrie du Béton
(en ITI + rupteurs ou ITE), avec une ufilisation raisonnable

des énergies renouvelables et une construction de qualité
(bonne étanchéité d I'air) peuvent permetire :

- de respecter les objectifs réglementaires en matiére
de fraifement des ponts thermiques ;

- d’assurer un bon confort d'été gréice a l'inertie apportée
par les planchers en béton (en IT1), voir en plus par les
facades (en ITE) ;

- de vérifier les objectifs réglementaires en terme de
besoins énergétiques ef de consommations.

1. Pour le mur extérieur : U = 0.36 W/mK (en zone climatique H3] 3 U = 0.23 W/m?K [en zones climatiques H1/H2). R = 4 m2K/W correspond & environ 14 cm
de laine de verre de A = 0.035W/m?K ; et R = 2,5 m2K/W correspond & environ 9 cm de laine de verre de A = 0.035W/m2K

2. On appelle coefficient de performance [COP] d’'une pompe & chaleur [PAC], le rapport « énergie thermique restituée/énergie électrique conscmmée ».
Par exemple, avec un COP de 3, une PAC qui consomme 1 kWh d'électricité produit 3 kWh de chauffage.

3. LEER ou Energy Efficiency Ratic est le coefficient d’efficacité frigorifique. Il représente la performance énergétique de la pompe & chaleur fonctionnant
en mode rafraichissement - Calcul EER = énergie utile ou chaleur absorbée a ['évaporateur/énergie fournie au compresseur.

4. Les caleuls ont été réalisés par le BET TRIBU-Energie, avec la version 1.0.0.9 du mateur de calcul Th-BCE.

5. Bbiorx et Bbio sont sans dimension et sont exprimés en nombre de points.
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